

# 虚构项目骗人入股,80人上当,巡回法庭上骗子还原行骗手段—— 能分红?不是“馅饼”是“陷阱”

□本报记者 王付栓 通讯员 刘建春 张长海

4月20日上午,浙川县法院在该县范蠡公园西大门门口,公开审理了一起组织、领导传销,诈骗犯罪案件,600余名群众和特邀部分市、县人大代表旁听了案件的审理。被告人刘某后悔不已:“我错了,希望广大群众以我为戒,不要想着‘天上掉馅饼’,远离传销,踏实做人。”当庭,以组织、领导传销活动罪和诈骗罪,判处刘某有期徒刑2年。



庭审现场 本报记者 王付栓 摄

## 明知网站平台无法登陆仍诈骗

2015年2月,刘某伙同柴某(另案处理),在浙川县城虚构“云数贸联盟网国际股东盘”项目,以原始股一单5000元诱骗他人加入,并按照加入的先后顺序,自上而下形成一个金字塔模式,同时以直推奖、层碰奖、对碰奖诱骗加入者介绍更多的人加入。截至2015

年6月30日,共有80人加入,单数127单,合计金额63万余元。

刘某在该项目中负责登记“会员”资料,柴某则负责收钱和注册股东账号。刘某承认,该项目完全是虚拟交易,没有任何债权凭证保障,就连自己也不能保证“后期分红”之事。他自己也购

买了10单电子股,获得“分红”4万元。

2015年8月,该虚构项目网站平台已无法登陆。刘某明知网站无法登陆,仍以该项目为名进行诈骗,分别骗取祁某5000元、孙某10000元,所得赃款用于个人消费。

## 涉嫌组织领导传销活动被逮捕

2016年8月24日,刘某因涉嫌诈骗罪,被刑事拘留。他因涉嫌组织、领导传销活动罪,于同年9月29日被逮捕。

庭审现场,旁听人员将整个审判场所围得水泄不通。“传销”一词在旁听群众中引起了不小的波澜,很多人一听到“传销”二字,

话匣子便收不住,纷纷讲述自己亲身所闻或身边人遭遇过的传销经历。

“传销就是拉人头骗钱的!这样的人就应该公审重判!”旁听群众深有同感。

庭审中,刘某对检察机关指控的罪行没有异议,并在审判人

员的询问下,详细“还原”了该项目的发展模式。该项目通过虚构网络平台电子股盘项目,设定奖金制度和“理念”,公开宣传招募股东,诱骗会员入股,并承诺后期高倍分红,同时还以奖金返利“下线越多,提成越高”为手段,引诱会员发展更多下线。

## 判两年追缴违法所得退赔股金

法庭审理认为,刘某伙同他人虚构项目,诱骗他人参加,并引诱参加者继续发展他人参加,其行为构成了组织、领导传销活动罪。他明知该项目网站已无法登陆,仍以该项目为名骗取祁某、孙某人股资金,构成诈骗

罪。经过合议庭评议,当庭以组织、领导传销活动罪和诈骗罪,判处刘某有期徒刑两年,并处罚金15000元;其违法所得4万元依法追缴;责令其退赔祁某人股资金5000元,孙某人股资金10000元。④5



## 一冲动把KTV砸个稀巴烂 俩“哥们”同获刑

本报讯(记者王付栓 通讯员王素娟 王晶雅)4月21日上午,西峡县法院少审庭在西峡县城区一中,对一起寻衅滋事罪案件进行公开审理,为3000多名师生们上了一堂生动的法制课。吕某、靳某伙同其他人打砸KTV,被判处有期徒刑一年零六个月。

2014年12月12日晚上10时许,靳某、吕某伙同樊某等5人(已判刑),在西峡县城“两点吧”KTV边唱歌

边喝酒,因消费品种类和价格问题与管理服务人员发生争执。在樊某的提议下,靳某、吕某、樊某等人使用皮带、关公刀,将KTV超市、吧台、大厅内的物品和设施,砸了个稀巴烂。经鉴定,被损物品价值35975元。

通过此次庭审,不仅让师生们近距离接触了庭审过程,同时也对他们进行了一场生动的法制教育,具有良好的警示教育意义。④5

## 孩子放学家长没来 交警平安送回

本报讯(记者王勇)放学了,还不见家里人来接,这个小學生只好向路口的执勤交警求助。交警一看,乐了,因为这个孩子已是近段时间第四次向他们求助了,最后在联系其家人没有结果的情况下,交警用自己的电动车将这个孩子送回了家。

4月20日中午12时25分,市十五小的孩子们基本上都已经放学回家。这时,一个六年级的学生,找到了正在七一路与文化路路口执勤的交警支队三大队一中队民警李娟,说家里人又不来接他了。李娟一看,这不是熟人吗?

这个孩子近段时间已经有三次向他们求助了。这次,李娟先打孩子母亲的电话,但无人接听。随后又联系上了孩子的奶奶,可对对方说年纪大了,而且正在家里做饭,来不了。孩子一脸苦色地告诉交警,这两天他的脚得了骨质增生步行回家会很疼。于是,李娟便和同事刘勇商量,由刘勇骑电动车将孩子送回了家。据这个路口的交警介绍,由于临近市十五小,每天他们都会遇到不少求助,主要是孩子借手机与父母联系,但是像这种四次求助交警送孩子回家的情况真是不多见。④5

君涵·东阳红木馆  
—2900m²东阳红木家具工厂直营店— 东阳君涵红木家具·南阳站

## 大型红木家具展销会

活动时间:4月20日-5月5日

### “工厂价”买红木家具

抄底直销 全场3折 击穿底价 拒绝暴利

买红木家具即送国家4A级景区 老君洞·野人谷60元旅游门票1张

展销热线:0377-60868111 13837706251(南阳总店·曾经理)

展销地址:南阳市信臣路与人民路交叉口向北350米路西红木大观园1楼东阳红木馆

## 本报欢迎刊登各类广告

电话:63136669

## 市区大型商业综合体旁三层独立商业房出售

一层独立门面 二三层适合办公或休闲会所

可银行按揭贷款

电话:66968888

